



Обжигают ли сухие молнии тирад?

Жизнь театра на страницах местных газет

Если попробовать представить картину прошлого театрального сезона нашей провинции...

Сразу бросится в глаза странная обманка: оказывается, чтобы учиться в центре внимания...

На карагандинский критик не в состоянии ответить на этот вопрос, поскольку совершенно упускает из виду то немаловажное обстоятельство...

Обычно последовательность освещения театральной жизни города складывается таким образом...

Последние годы в центральных газетах прочно утвердился жанр проблемной статьи...

Так, например, в июне прошлого года газета «Индустриаль» на Карагандине напечатала под рубрикой «Итоги театрального сезона» статью «Критерий»...

Критик переисследует названия премьер, снабдит их краткими переписками содержания...

Невероятно, но факт — в театральной обзоре не упоминается ни одна режиссерская фамилия...



Минувший театральный сезон Хабаровский край театр драмы открыл новой пьесой «Амурские Игры»...

ПРИЗВАНИЕ БЕЗ ПРИЗНАНИЯ

Чем шире интерес к творчеству художника — тем счастливее его судьба.

РЕНДЕ чем вычитать эти заметки, хочу спросить читателя, часто ли бывает он в музейных залах...

Итак, дорогой читатель, в Кишиневе не привези «Джоконду»...

Искусство всегда порождает вопросы. Особенно искусство молодых...

Отношение к этим картинам и графическим листам, разумеется, не у всех посетителей одинаковое...

В музейных залах, где сама атмосфера как бы пропитана искусством...

В СИЛУ самого процесса творчества (его характер — индивидуальный) художник — выродок обычно замкнутой, и вместе с тем тактично...

ставки-отчеты молодых художников. В прошлом году их было девять...

А СЕЙЧАС мы вновь вернемся в музейные залы, где состоялся семинар секретарей партийных организаций...

С Тудором Васильевичем Станцла, заведующим отделом научной пропаганды музея...

В прошлом году на Неделе изобразительного искусства молодые энтузиасты попытались выставить скульптуру...

Но, очевидно, и городским властям необходимо гибко реагировать на замыслы работников изобразительного цеха...

Итак, многие работы с выставки скульптуры под открытым небом художники хотели подарить городу...

В восстановленном здании таинского собора «Игуменство» расположился музейный экспонат...

Выступает камерный хор Государственной филармонии ЭССР.

Дирижирует Тиму Каальоте.

Впервые зрители знакомятся с экспозицией музея.

Фото А. Суэцкина.

Память сердца

Исполнилось 90 лет со дня рождения Виктора Николаевича Трабичнико, прекрасного советского композитора...

Когда началась Великая Отечественная война, первым побуждением Виктора Николаевича было отправиться добровольцем на фронт...

С памятью о ленинградской блокаде связана и последняя опера Трабичнико «Память сердца»...

Заслуженный деятель искусств РСФСР, ЛЕНИНГРАД.



В. КАЧУРИН, наш соб. корр. КИШИНЕВ.

ОГНИ РАМПЫ



Минувший театральный сезон Хабаровский край театр драмы открыл новой пьесой «Амурские Игры»...



Минувший театральный сезон Хабаровский край театр драмы открыл новой пьесой «Амурские Игры»...

ПРАЗДНИК ЗИМЫ



Тысячи москвичей вывозят в выходные дни на туристических поездках «Здоровья» в живописные подмосковные места. Веселые игры и викторины, лыжные эстафеты и спортивные состязания с горящими прожекторами инструкторы Московского городского бюро путешествий.

- 1. Фейерверкная снежная баба. 2. Зимний душ. 3. На лыжах — в лес.

Фото А. Курботова.



РЕПОРТАЖ С ВЫСТАВКИ

Десять дней среди роботов

Металлическое подобие человека, неуловимо переступая, делая шаг и прогибаясь, чтобы избежать, но безупречно задвигая ее и тем слепит зритель космического корабля...

Его «коллега», изготовленный фирмой «РА» технологично, наносит антивибративные украшения на шоколадные конфеты, а английский «сорочич» различает тончайшие нюансы записок, помогает парфюмерам...

Бототехники фирмы «Розенфельд М. Ламин», снабдив их системой визуального контроля за качеством и в тридцать раз уменьшили потерю от брака...

«Свет памяти»

Кинематографистам, участникам Великой Отечественной войны, был посвящен кинофильм «Свет памяти» в доме кино «Москва».

ПРОИСШЕСТВИЯ ОДИН СРЕДИ ВОЛКОВ

Единственным слушателем неочеловеченного таинственного монстра оказался известный сибирский охотник, кандидат биологических наук С. Устинов...

СПОРТ

Спектакли «Жальгириса»

появился Паулаускас. Игрок с большой буквы, на которого валом валит зритель. Но Паулаускас был один. И как бы велик он ни был, «Жальгирису» трудно было рассчитывать на что-то в борьбе с ЦСКА, киевским «Строителем», ленинградским «Спартаксом»...

и оба раза армейцы оказывались сильнее. Чуть-чуть, но сильнее. Скоро предстоит третья встреча. Кто на этот раз? Столь ли уж это важно? Не это сейчас нас интересует. Нас интересует игра. Та игра, которую демонстрирует «Жальгирис»...

ЧЕРЕЗ 40 ЛЕТ

Сразу три медали «За отвагу» вручили жителю Днепродзержинска Л. Удовенко, а И. Фомею и А. Кувакину — югославский орден «За храбрость».

Через много лет награды наших героев, и об этом мы будем с начальником полкостдела областного военкомата полковником Л. Дядюком, Леонид Алексеевич протянул стопку бумаг. В них результаты проверки архивных документов, на основании которых большая группа ветеранов вручила награды, по той или иной причине нешедшие в свое время адресатов.

А. ПАЛЬМ, шеф-собр. корр. ДНЕПРОПЕТРОВСК.

Средневековые миниатюры

В Москве, в Государственном музее изобразительных искусств имени А. С. Пушкина, необычная выставка. На ней экспонируется лишь одно произведение — византийская иллюстрированная рукопись конца XII века из собрания Государственной публичной библиотеки имени М. Е. Салтыкова-Щедрина (Ленинград).

Е. ВАСИЛЬЕВ.

НАХОДКИ ТАИЛА

Клады ЗЕМЛЯ

Бойды строителя «Дружба» Черниговского педагогического института соорудили на улице Просторной жилой дом. Второкурсник Сергей Михайлов, разравнивая землю, вдруг почувствовал, что лопата наткнулась на что-то массивное, твердое. Осторожно разрыли — оказался большой клад.

Такова история давнего не единственного в прошлом году тайного кладовщика — на Украине. Адрес очередной из них — Умань, где токарь объединения «Уманьсельмаш» Александр Григорьевич Демичу копал на своем приусадебном участке яму для закладки силоса. Не доходя приличной глубины он обнаружил банку, которую вскрыл вместе с приглашенными работниками...

В. СВИРИН.

МИКРОЭКРАН ПРЕСС-СЛУЖБЫ «СК»

ИЗГОИ В ОБЩЕСТВЕ РАВНЫХ

Положение национально-этнической группы в капиталистической стране № 1 продолжает оставаться печальным, несмотря на бесчисленные уверения американских пропагандистов об обществе равных возможностей в США. Нейтральную работу не могут миллионы американцев. Вот какие данные собирает «Вестник МОЖ» и вопросы о занятости в сфере издательского дела в США: «Всего лишь 5,8 процента от всех работающих в этой области составляют представители этнических меньшинств. Примерно такая же пропорция характерна для профессии в других творческих специальностях. Зато американские негры, испанцы, азиаты составляют 20—25 процентов от всех безработных США... По некоторым прогнозам эта цифра в начале XXI века приблизится к тридцати».

ОТ КУКЛЫ ДО ГРАММОФОНА

Небольшой городок Грэн на юге Франции, известный во всем мире как центр парфюмерной промышленности, стал недавно местом проведения второго фестиваля «Экслюзив», собравшего сотни участников из девяти стран Европы. Любопытнейшим образом объединило одно общее увлечение — коллекционирование. Старинные куклы и почтовые открытки, пробки от радиотранзисторов и старые винилки, заводные игрушки и граммофоны — каждый может найти здесь предмет своей мечты, предложить что-нибудь взамен.

«Для того чтобы быть коллекционером, — заявил один из любителей игрушек, — нужно обладать глубокими, накопленными годами познаниями в истории и технике. Коллекционировать можно все, что угодно, но надо знать все о том, что собираешь». В каждом человеке живет коллекционер, — утверждала дама преклонных лет, прибывшая сюда с надеждой пополнить свою коллекцию... соусников. В один прекрасный день у вас внутри раздается шепот — это значит, что вы «подцепили» игрушку, который с годами перерастает в страсть, и болезнь никогда уже не излечивается.

Н. ВЯЗОВЧЕНКО, КНЕВ.

УДИВИТЕЛЬНЫЕ СОСТЯЗАНИЯ

Вьетнамский народ сохранил многие обычаи, зародившиеся в глубокой древности. До сих пор, например, проводятся состязания, подобия которых нет больше в мире. Горной селенце Дон (провинция Дарлак) известен во всем Вьетнаме: там проходит соревнование слонов. Выигрывает самое быстрое животное, первым преодолевающее расстояние в 5 километров. «Жюкен» признается, что заставить бежать огромного, возбужденного слона на столь значительное расстояние нелегко, но еще труднее бывает его остановить после финиша.

Жители плоскогогорья Тэйгуэн издавна славятся меткой стрельбой из лука. Отсюда из страны вывозятся соревнования в этом олимпийском виде спорта проводятся именно здесь. Участвуют все желающие. Снайперы поочередно стреляют в бьяны, затем бросают цель поменьше, после этого следуют посылы стрелой в отверстие бьюшки, и наконец, остается несколько стрелков, которые должны разгадать на расстоянии тридцати метров острую грань лезвия ножа и поразить эту мишень. Первый приз вручается тому, чья стрела, попав в лезвие, распялится надвое. Видно, не стоит объяснять, что последний вид «многострелья» отнимает большую часть времени соревнований.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

Наш адрес: 101484, ГСП-4, Москва, Новослободская улица, дом 73. Телефон для справок: 285-78-02. Ордена Ленина и ордена Октябрьской Революции типография имени В. И. Ленина издательства ЦК КПСС «Правда», 125865, ГСП, Москва, А-137, ул. «Правды», 24. Б 03943. 50126. Изд. № 508.



очень любимые, клубы высшей лиги.

Народный артист РСФСР Анатолий Романов, горячий поклонник спорта, ранее предводительский футбол, ввязанный в ленинградских командах, не пропускает, если есть возможность, игры «Жальгириса». Что же говорить о народном артисте СССР Донатасе Ванюнисе? — Жаль, что редко удается вырваться даже из Паневежиса в Каунас. Тогда «Белого» дома, у телевизора. Бегать по комнате, курить одну сигарету за другой — так полюбил он. Ну, а когда «Жальгирис» приезжает к нам, еду на игру обязательно.

Неудивительно, что интерес к баскетболу со стороны рядовых зрителей, а затем и деятелей искусства вылился в интерес чисто профессиональный у режиссеров. Во всем случае одна из газетных публикаций автора этих строк привлекла внимание киноворежиссера Бориса Дурова, и он, кажется, всерьез задумался о фильме, главным героем которого станет баскетбол. Даже Регинармаса Адомайтиса, еще одного известного литовского артиста, абсолютно раньше радиолюбительского спорта, игра «Жальгириса» возводила, и он очень переживал, когда в роде бы гарантированная победа «Жальгириса» над ЦСКА в первой же суперсерии обошла каунасцев стороной. Тогда он нашел очень точные слова, объясняя поражение болельщиков: — Поклонение болельщи-

Игорь ФЕРН. В атаке лидер «Жальгириса» Ариядас Сабонис.